
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO
CENTRO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS
ESCOLA DE COMUNICAÇÃO
REUNIÃO DE CONGREGAÇÃO

ATA DA REUNIÃO DE CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE COMUNICAÇÃO, ORDINÁRIA,
REALIZADA SOB A PRESIDÊNCIA DA DIRETORA DA ECO, SUZY DOS SANTOS, DIA 14
DE ABRIL DE 2021, ÀS 14:00 HORAS, EM SALA VIRTUAL DO GOOGLE MEET.

Compareceram à sessão: Marta de Araújo Pinheiro - Vice-Diretora, Sandro Torres – Diretor Adjunto
de Graduação, Marcelo Serpa – Chefe Departamento de Expressão e Linguagens, Paulo Vaz – Chefe
do Departamento de Fundamentos, Jonas Federman - representante dos professores Associados,
Chalini Torquato Gonçalves de Barros – representante dos professores Adjuntos, Gabriela Lírio
Gurgel Monteiro – Diretora Adjunta dos Programas de Pós Graduação da Eco, Alessandra Vanucci –
Diretora Adjunta de Extensão e Mauro Lúcio dos Reis Corrêa - representante dos Técnicos
Administrativos. Joaquim Martins e Andreia Rezende justificaram a ausência. Esteve presente Paulo
Cesar Castro. A servidora Flavia Martinez Ferreira Cherullo secretariou a reunião.

Havendo número regimental, a diretora iniciou a reunião e, primeiramente, pôs em votação as atas
prévias da Congregação. Suzy dos Santos informou que a ECO está emitindo declarações a
professores de PPGs, Graduação e Terceirizados que fazem parte dos programas ou são voluntários a
fim de entrar na etapa de vacinação de profissionais da Educação. Foi aprovada por unanimidade as
1. Ata ordinária de 31 de março. Paulo Cesar Castro relatou sobre os 2. Editais seleção PPGCI
2022 para Congregação com vagas de ampla concorrência e ações afirmativas no Mestrado e
Doutorado. Os editais foram aprovados por unanimidade pelos presentes. Paulo Vaz relatou o
parecer da banca Avaliadora do 3. Processo 23079.201163/2021-32 sobre progressão de Fernando
Souza Gerheim, que obteve 200 pontos, que foi aprovado parecer por unanimidade. Cristiano dos
Santos relatou o 5. Processo 23079.202155/2021-11 sobre progressão de Jonas Federman que
obteve 130 pontos de 200 sendo aprovado pela banca Avaliadora, sendo aprovado parecer por
unanimidade. Paulo Vaz pôs em discussão a 9. Homologação das bancas de titulares de três
professores do departamento que respeitam as normas para suas composições e já foram aprovadas
em reunião do Departamento de Fundamentos. O departamento de Fundamentos trás as seguintes
propostas: Banca Avaliadora de Progressão para Titular de Ana Paula Goulart composta por
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Titulares: Marialva Carlos Barbosa (UFRJ), Vera Regina Veiga França (UFMG), Maria Immacolata
Vassalo Lopes (USP), Ricardo Ferreira Freitas (UERJ), Ângela Freire Pryston (UFPE) e Suplentes:
Muniz Sodré de Araújo Cabral (UFRJ) e Cristina Teixeira Vieira de Melo (UFPE); Banca Avaliadora
de Progressão para Titular de Carmen Gadelha composta por Henrique Antoun (UFRJ), Silvia
Fernandes (USP), Luiz Fernando Ramos (USP), André Carreira (UDESC), Fernando Mencarelli
(UFMG) e Suplentes: Marialva Barbosa (UFRJ) e Angela Reis (UNI-RIO); e Banca Avaliadora de
Progressão para Titular de Denilson Lopes composta por titulares: Heloisa Buarque de Hollanda
(UFRJ), Wander Melo Miranda (UFMG), Eneida Maria de Souza (UFMG), Francisco Foot Hardman
(Unicamp), Raul Antelo (UFSC), e suplentes: Beatriz Jaguaribe (UFRJ) e Angela Prysthon (UFPE).
As bancas foram aprovadas por unanimidade pelos presentes. Paulo Vaz continuou com a
informação da 10. Banca Avaliadora de Progressão horizontal de Simone Perelson composta por
Titulares: Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro, Marta de Araújo Pinheiro, Marcelo Macedo Corrêa e
Castro, e Suplentes: Maria Cristina Franco Ferraz, Joel Birman. Sandro Torres fez uma apresentação
para detalhar o ponto 6. Alteração curricular de Comunicação Social - entrada nas habilitações
por ENEM/SiSU, que foi discutida amplamente pelo NDE, Condep e PR1. O diretor de graduação
ressalta que não há reforma do PPC, todas as mudanças são realizadas no PPC para possibilitar esta
entrada por ENEM/SiSU mantendo os programas pedagógicos dos cursos. Após ampla discussão e
considerações, a proposta foi aprovada por maioria com abstenção de Paulo Vaz, Alessandra
Vannucci e Jonas Federman. Sandro Torres continuou relatando o ponto 7. Criação de RCS para
registro de orientações de TCCs na Graduação - discussão sobre retenção de estudantes na
ECO encaminhado pelo CONDEP a partir do levantamento sobre retenção na ECO. A iniciativa
ajuda os discentes a integralizar os cursos e a comprovação da participação dos docentes nos TCCs.
A criação desses Códigos foi aprovada por unanimidade pelos presentes. Alessandra Vanucci
apresentou mudanças na 8. Ação de Extensão Mostra Mais, coordenada pela Erika Neves que
ocorre desde 2005 e é reconhecida pelo PROARTE. A ação foi aprovada por unanimidade. Marcelo
Serpa retomou o ponto e relatou o 4. Processo 23079.205988/2021-26 sobre progressão de Ivan
Capeller aprovado pela banca de avaliação com pontuação máxima de 230 pontos. O parecer foi
aprovado por unanimidade. Em 11. Assuntos Gerais, Marcelo Serpa encaminhou uma sugestão de
Festival de TCCs para o curso de Publicidade. Marcelo Serpa vai estruturar o projeto e encaminhar
novamente a Escola de Comunicação. Nada mais havendo a tratar, a diretora Suzy dos Santos
reassumiu a presidência, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Flavia Martinez
Ferreira Cherullo, Chefe de Gabinete, para constar, lavrei a presente assinada pela diretora Suzy dos
Santos.


